

Γ. Αλογοσκούφης: Αποκλείει μείωση του ΦΠΑ και στον τουρισμό

Περί άδικης επίθεσης μίλησε ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, Γ. Αλογοσκούφης, αναφερόμενος στα δημοσιεύματα του διεθνούς τύπου περί του ύψους και του κόστους δανεισμού της ελληνικής οικονομίας, παραδέχθηκε, ωστόσο, ότι το κλίμα είναι ιδιαίτερα αρνητικό, γεγονός που έχει οδηγήσει σε σημαντική αύξηση των spread στην αγορά ομολογών. Δεν απέκλεισε, επίσης, υπό τις τρέχουσες αρνητικές συνθήκες το έλλειμμα να σημειώσει τελικά απόκλιση από τους στόχους που τίθενται στον Προϋπολογισμό του 2009. Κατά τη συνέντευξη που έδωσε ο υπουργός Οικονομίας για να παρουσιάσει τα αποτελέσματα των εργασιών του Eurogroup και Ecofin, αναφέρθηκε και στην απόφαση του πρώτου να μην προχωρήσουν τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης σε μείωση του ΦΠΑ, και ειδικότερα για την Ελλάδα, επειδή η συντελεστής δεν πρόκειται να μειωθεί, όπως υπήρχε έντονη φημολογία, ούτε στον τομέα του τουρισμού. Ο κ. Γ. Αλογοσκούφης τόνισε, επίσης, ότι στο Ecofin επιβεβαιώθηκαν οι αρχές στις οποίες βασίστηκε η έγκριση του ελληνικού προγράμματος ενίσχυσης της ρευστότητας της οικονομίας, ενώ σε ότι αφορά στο Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης επιβεβαιώθηκε η ανάγκη ευέλικτης εφαρμογής του. Σχετικά δε με την εγγύηση των καταθέσεων, ο υπουργός ανέφερε ότι συζητήθηκε η οδηγία για την αύξηση του ελάχιστου νομικά εγγυημένου ορίου των καταθέσεων και τη μείωση του χρόνου για την καταβολή της αποζημίωσης στους καταθέτες. Υπήρξε πολιτική συμφωνία να αυξηθεί το ελάχιστο όριο από τον Ιούλιο του 2009 στις 50.000 ευρώ και από το τέλος του 2011 στις 100.000 ευρώ, εφόσον υπάρξει έκθεση της Επιτροπής ότι είναι αυτό αναγκαίο. Διευκρίνισε, ωστόσο, ότι στην Ελλάδα έχει ήδη αυξηθεί το ελάχιστο νομικά εγγυημένο ποσό καταθέσεων στις 100.000 ευρώ και υπάρχει πολιτική δέσμευση για την εγγύηση για το σύνολο των καταθέσεων.

Κ. Μίχαλος: Προτείνει εργασιακή εβδομάδα 3-4 ημερών

Εργασιακή εβδομάδα τριών ή τεσσάρων -το πολύ- ημερών ζητά ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, επικαλούμενος την κρίση που πλήττει την αγορά. Όπως υποστηρίζει, είναι προτιμότερο να μειωθούν οι ώρες απασχόλησης και οι αποδοχές των εργαζομένων από το να καθούν θέσεις εργασίας. Την πρόταση αυτή έκανε ο κ. Μίχαλος κατά τη συνάντηση που είχε στα γραφεία του ΙΚΑ με το διοικητή του Ιδρύματος κ. Γεώργιο Μέργο. Ο κ. Μίχαλος διέψευσε, ωστόσο, ότι υπάρχουν εταιρείες που έχουν ήδη προχωρήσει σε ένα τέτοιο μέτρο, ενώ κατά τη συνάντηση δεν τέθηκαν στο τραπέζι συγκεκριμένες εταιρείες που το ζητούν. Ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ σημείωσε ότι θα ήταν μία κίνηση που θα βοηθούσε τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επιβάλλεται από την περιρρέουσα ατμόσφαιρα.

Ομόλογα: Σε ιστορικά χαμηλά οι αποδόσεις των 30ετών τίτλων στην Ευρώπη

Σε ιστορικά χαμηλά έφθασαν οι αποδόσεις των 30ετών ευρωπαϊκών ομολόγων καθώς οι ανησυχίες ενισχύονται σχετικά με την επιβράδυνση της οικονομίας και την επικράτηση αποπληθωριστικών συνθηκών. Τα 30ετή ομόλογα έχασαν 12,4 μονάδες βάσης και βρέθηκαν στο 3,348%, προσεγγίζοντας νωρίτερα και το χαμηλό του 3,319%.

Χρ. Φώλιας: «Δεν αλλάζει το καθεστώς της κυριακάτικης λειτουργίας των καταστημάτων»

Το καθεστώς της κυριακάτικης λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων δεν πρόκειται να αλλάξει με πρωτοβουλία του υπουργείου Ανάπτυξης, παρά μόνο εάν φτάσει ολοκληρωμένη πρόταση από όλους τους φορείς της αγοράς, επανέλαβε για μια ακόμη φορά σε δηλώσεις του σε δημοσιογράφους ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρ. Φώ-

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	1834.31	-0.20%
FTSE/ASE 20	948.45	-0.31%
FTSE/ASE 40	2098.71	0.75%
FTSE/ASE 80	419.7	1.17%
FTSE/ASE 140	2144.57	-0.14%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	4060.6	-1.51%
Φρανκφούρτη	4403.21	-2.84%
Παρίσι	3075.09	-2.47%
Dow Jones	8306.39	-1.34%
Nasdaq	1434.37	-1.06%
Τόκιο	8004.1	1.79%
Χονγκ Κονγκ	13588.66	1.36%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.2623	0.12%
Ελβετ. Φράγκο	1.5332	0.46%
Στερλίνα	0.85475	1.57%
Γεν	117.39	-0.87%



ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	44.84	-2.50%
Brent Ν.Υόρκη	46.69	-0.57%
Χρυσός	818.4	0.00%
Βαμβάκι	0	-100.00%
Αργυρος	1027	0.00%
Πλατίνα	804.9	-0.30%

λιος προσερχόμενος σε εκδήλωση της εταιρείας Alpha Metrics για την παρουσίαση της πρώτης ετήσιας έκδοσης The Leading Deals 2008.

UBS: Προβλέπει δυναμικό ράλι το 2009

Οι διεθνείς αγορές θα καταφέρουν να αντισταθούν στην οικονομική ύφεση το 2009 καθώς οι φθηνές αποτιμήσεις και οι προσπάθειες των κυβερνήσεων να επαναφέρουν την εμπιστοσύνη στο χρηματοοικονομικό σύστημα, θα προσελκύσουν τους επενδυτές και πάλι πίσω στις μετοχές, εκτιμά η UBS σε νέα έκθεσή της.

Όπως αναφέρει συγκεκριμένα, ο δείκτης **S&P 500** ο οποίος έχει υποχωρήσει κατά 42% από τις αρχές της χρονιάς, αναμένεται να πραγματοποιήσει ράλι της τάξης του 53% μέσα στους επόμενους μήνες και να αγγίξει τις 1.300 μονάδες. Σύμφωνα με τον κορυφαίο αναλυτή του διεθνούς οίκου, κ. **David Bianco**, ο οποίος - αξίζει να αναφέρουμε - πριν ένα χρόνο είχε προβλέψει πως ο αμερικάνικος δείκτης των 500 μεγαλύτερων αμερικάνικων εταιρειών θα σημειώσει κέρδη της τάξης του 16% το 2008, σήμερα εκτιμά πως τα κέρδη του S&P 500 την επόμενη χρονιά θα ξεπεράσουν το ετήσιο ιστορικό ρεκόρ αποδόσεων του δείκτη.

Σε ότι αφορά την βρετανική αγορά, η UBS προβλέπει πως ο **FTSE 100** θα σημειώσει ράλι της τάξης του 41% αγγίζοντας τις 5.800 μονάδες το 2009, ενώ ο πανευρωπαϊκός δείκτης **FTSEurofirst 300** θα εκτιναχθεί κατά 25% από τα τρεχόντα επίπεδα.

Όπως τονίζει, οι προσδοκίες της αγοράς είναι πως το 2009 θα είναι ένα «γκρίζο» έτος όμως, θα φέρει τα πρώτα σημάδια μιας θετικής αλλαγής στην επενδυτική εμπιστοσύνη, τα οποία μάλιστα θα έλθουν πολύ νωρίτερα από ότι οι περισσότεροι περιμένουν. Σύμφωνα με τον κ. Bianco, η βουτιά των αγορών αυτήν την χρονιά δίνει στους επενδυτές την εξαιρετική ευκαιρία αγοράς των μεγαλύτερων μετοχών ανάπτυξης, σε υπερβολικά βαθιά discounts και η αξία που είναι κρυμμένη στους κλάδους της ενέργειας, της τεχνολογίας και της βιομηχανίας, είναι τεράστια.

Την ίδια στιγμή, ο κορυφαίος σταθμικός αναλυτής της UBS κ. Nick Nelson υπογραμμίζει πως οι δείκτες p/e στην ευρωπαϊκή αγορά αναμένεται να αναρριχηθούν, φέρνοντας τον πανευρωπαϊκό δείκτη FTSEurofirst 300, κατά 25% υψηλότερα σε 12 μήνες από τώρα. Προσθέτει δε, πως τα ευρωπαϊκά κέρδη ανά μετοχή θα μειωθούν κατά 25% καθώς η ευρωπαϊκή οικονομία θα επιβραδυνθεί κατά 0,9%.

EBEA: Η κρίση δεν ευνοεί

τις επιχειρηματικές συμφωνίες

“Δυστυχώς, η διεθνής κρίση που βρίσκεται σε εξέλιξη έχει οδηγήσει τους τελευταίους μήνες σε “πάγωμα” των επενδυτικών σχεδίων πολλών επιχειρήσεων και κάνει ασφαλώς δυσκολότερη τη σύναψη νέων επιχειρηματικών deals, καθώς όπως είναι φυσικό, τόσο οι επενδυτές όσο και οι τράπεζες είναι πιο προσεκτικοί και επιφυλακτικοί. Το γεγονός αυτό με τη σειρά του προωκίζει ανακοπή της επιχειρηματικής δραστηριότητας, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την πραγματική οικονομία και την ανάπτυξη” επεσήμανε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας κ. Κ. Μίχαλος κατά την παρουσίαση της έρευνας The Leading Deals 2008. Από τα στοιχεία της έρευνας (αυτό που την καθιστά ενδιαφέρουσα είναι το γεγονός ότι κλήθηκαν οι πολίτες να εκφράσουν την αποψη τους για την επιχειρηματικότητα και τις συμφωνίες συνεργασιών μεταξύ των επιχειρήσεων) προκύπτει ότι η κοινή γνώμη, 70%, τάσσεται υπέρ των επιχειρηματικών κινήσεων (εξαγορές συγχωνεύσεις συμμετοχές) και οι πολίτες εκτιμούν ότι τέτοιες κινήσεις είναι θετικές για την ανάπτυξη και σε ποσοστό 75,1% η κοινή γνώμη της χώρας πιστεύει ότι σήμερα που διεθνώς υπάρχει στον τομέα της οικονομίας ένα κλίμα κρίσης και αβεβαιότητας, η χώρα μας πρέπει να συμμετέχει ενεργά στη στρατηγική των συμμαχιών, των συγχωνεύσεων και της πώλησης επιχειρήσεων προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα όποια προβλήματα υπάρχουν και να εξασφαλιστεί ο ανταγωνισμός και η βιωσιμότητα. Μόλις το 15% απάντησε ότι πρέπει να απαρνηθούμε τη διεθνή πρακτική των συμμαχιών συγχωνεύσεων και πώλησης επιχειρήσεων ανεξαρτήτως οικονομικού κόστους.

ΣΕΒ: Οι Ρώσοι μας θέλουν

Το ενδιαφέρον των ρωσικών εταιρειών για συνεργασίες με ελληνικές επιχειρήσεις παραμένει αμείωτο, παρά τη δυσμενή, διεθνή οικονομική συγκυρία. Αυτό ήταν ένα από τα βασικά συμπεράσματα που προέκυψαν, από την πρόσφατη επιχειρηματική αποστολή στη Μόσχα, που διοργάνωσε ο ΣΕΒ, το διάστημα 27-29 Νοεμβρίου 2008, στο πλαίσιο της 2ης συνάντησης του Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ελλάδας-Ρωσίας.

Merrill Lynch: Αν και μειωμένα κατά 50% δίνει ακόμη μπόνους

Κατά 50% αναμένεται να περικόψει κατά μέσον όρο η Merrill Lynch τα περίφημα μπόνους των χρυσών παιδιών της στο τέλος του φετινού χρόνου. Σύμφωνα με έγκυρες πηγές προσκείμενες στην εταιρεία, ο επενδυτικός οίκος, ο οποίος ήδη έχει πωληθεί στην Bank of America μετά τις ζημιές ύψους 20 δισ. δολαρίων που παρουσίασε, σχεδιάζει περικοπές, οι οποίες θα είναι ακόμη πιο σκληρές για ορισμένα στελέχη της.

Την πρόθεσή της δεν έχει ακόμη προαναγγείλει επισήμως η διοίκηση αλλά, όπως έγινε γνωστό, ενημέρωσε στους διευθυντές των μονάδων της για τα ποσά που θα πρέπει να δοθούν στο σύνολο των υφισταμένων τους και από εκεί και πέρα θα αρχίσει η ...σφαγή. Και η σφαγή θα είναι μεγάλη καθώς οι τράπεζες στις ΗΠΑ βρίσκονται υπό τον φακό του Κογκρέσου και των εποπτικών αρχών ώστε να μην ξεδέψουν τα κονδύλια ενίσχυσης της ρευστότητας τους στα στελέχη τους αλλά να τα διοχετεύσουν στην αγορά. Σημειώνεται ότι τα έσοδα της Merrill Lynch από τις αρχές του έτους έχουν κατακρημυνθεί κατά 96%.

On Telecoms: Καμπάνα από την ΕΕΤΤ

Την επιβολή προστίμου 60.000 ευρώ στην εταιρεία On Telecoms ΑΕ αποφάσισε στη χθεσινή της συνεδρίαση η ΕΕΤΤ, κατόπιν διαπίστωσης παραβιάσεων της τηλεπικοινωνιακής νομοθεσίας, αναφορικά με τις διαδικασίες υποβολής αιτήσεων χρηστών που επιθυμούν να λάβουν υπηρεσίες Αδεσμοποίησης Πρόσβασης στον Τοπικό Βρόχο- ΑΠΤΒ. Ειδικότερα, κατόπιν επιτόπιου ελέγχου που διενήργησε ελεγκτικό κλιμάκιο της ΕΕΤΤ, καθώς επίσης και εξέτασης καταγγελιών καταναλωτών που υποβλήθηκαν στη Ρυθμιστική Αρχή, διαπιστώθηκε ότι η On Telecoms προέβη παρανόμως στη σύναψη τηλεφωνικών συμβάσεων για υπηρεσίες ΑΠΤΒ προωθώντας και διεκπεραιώνοντας τα αιτήματα των καταναλωτών πριν ή χωρίς να λάβει την απαιτούμενη ενυπόγραφη αίτησή τους. Επιπλέον, η ολομέλεια της ΕΕΤΤ απνύθνε σύσταση στην On Telecoms να αποφεύγει στο μέλλον να προβαίνει σε παραβιάσεις της νομοθεσίας περί ηλεκτρονικών επικοινωνιών και των σχετικών αποφάσεων της ΕΕΤΤ.

Υιοί Χ. Κατσέλη: Υπέγραψε συμφωνία με την Everest για το δίκτυο καταστημάτων

Στην υπογραφή συμφωνίας με την Everest προχώρησε η εταιρεία Υιοί Χ. Κατσέλη σχετικά με το δίκτυο των καταστημάτων λιανικής. Στην παρούσα φάση, η Υιοί Χ. Κατσέλη μεταβίβασε προς την Everest Α.Ε. το 60% των μετοχών της θυγατρικής της εταιρείας, Κατσέλης Συμμετοχών έναντι τιμήματος 400.000 ευρώ. Παράλληλα θα υπάρξει συμφωνία των μερών για εμπορική συνεργασία στα καταστήματα του δικτύου.

Η απόφαση αυτή, όπως τονίζει η εταιρεία, αποτελεί μέρος του νέου στρατηγικού σχεδιασμού της που υλοποιείται παράλληλα προς την αναδιάρθρωση του ομίλου με την διαδικασία συγχώνευσης με απορρόφηση της μητρικής Αλλάτιν Α.Ε. και της θυγατρικής αυτής Ελβιπέτ.

AB Βασιλόπουλος: Οι καταναλωτές στρέφονται στα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας

Μετατόπιση της καταναλωτικής κίνησης προς τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας σε περιφερειακές αγορές όπως τα καλλυντικά τα ποτά και τα κρασιά εξαιτίας της κρίσης σημειώνεται το τελευταίο διαστημα όπως ανέφερε ο εκτελεστικός διευθυντής Επιχειρηματικής Ανάπτυξης Στρατηγικής και Μαρκετινγκ της ΑΒ Βασιλόπουλος κ. Λ. Βρεττάκος σε εκδήλωση που παρουσιάστηκε σήμερα η πρωτοποριακή υπηρεσία cash back της Visa.

Dionic: πίσσμος αντιπρόσωπος της Activision Blizzard

Η εταιρεία Dionic αναλαμβάνει από 1ης Ιανουαρίου 2009 τη διανομή των προϊόντων “Vivendi” της εταιρείας Activision Blizzard Inc., ως επίσημος αντιπρόσωπός της, στο πλαίσιο της κύριας δραστηριότητας του ομίλου στον τομέα της εμπορίας και διανομής. Η Dionic είχε ήδη τη διανομή των προϊόντων της Activision και λόγω της επιτυχημένης πορείας της μέχρι σήμερα επιλέχθηκε και για την διανομή των προϊόντων Vivendi, τα οποία αποτελούν κομμάτι της εταιρείας Activision Blizzard Inc.

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας...

#...Κρίση, καιρός για... δύο! Ναι, μην γελάτε καθόλου. Από την πρώτη στιγμή είχαμε αναφερθεί στην προοπτική ότι η κρίση μπορεί να δημιουργήσει deals

#...Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς άλλωστε, πριν από ένα μήνα, έλαβε τα μέτρα της και αποφάσισε ότι οι ίδιες μετοχές που αποκτούνται από τις εισηγμένες, μπορούν να χρησιμεύσουν κάλλιστα για την ανταλλαγή μετοχών μεταξύ των εταιρειών.

#...Κάτι τέτοιο δεν έχουμε δει ακόμα στην Ελλάδα, αν και μία απόπειρα πήγε να γίνει με την εξαγορά της **Proton Bank** από την **Πειραιώς**.

#...Δύο τινά θα συμβούν με την κρίση. Ή εταιρείες θα χρεωκοπήσουν ή θα επιβιώσουν. Κουτσά-στραβά, που λέει και ο λαός μας, θα επιβιώσουν. Είδαμε τα παραδείγματα εταιρειών, όπως **ΕΛΙΧΘ**, **Μπιτανέτ**, το κλείσιμο της **Lanet** και της **Altec Telecoms**, εταιρειών που αντιμετώπιζαν άμεσα προβλήματα ρευστότητας.

#...Για δε τις τηλεπικοινωνίες, ο μόνος ο οποίος μπορεί να χαίρεται είναι ο υποτιμημένος **ΟΤΕ**, η μετοχή του οποίου υπεραποδίδει στη συνεδρίαση της Τετάρτης. Εν αναμονή των deals λοιπόν, έστω και με χαρτιά, αντιλαμβάνεται κανείς ότι τα περιθώρια έχουν στενέψει. Τα περιθώρια έχουν στενέψει και για την ίδια την οικονομία, καθώς ο αρμόδιος υπουργός δήλωσε σήμερα ότι είναι ασφυστικά τα περιθώρια ως προς τις παροχές. Και επειδή η οικονομία είναι και ψυχολογία, ένας ανασχηματισμός θα ήταν μία κάποια λύση, λέμε τώρα...